
PTAに関するアンケート

実施期間：１１月６日～１５日　回答数　３０２件

【質問１】お子さまの学年をお教えください。（ご兄弟がいる場合は、全部の学年にチェックをつけてください。） 【質問２】令和６年度の入会状況をお答えください。

【質問３】ＰＴＡの活動がボランティア制だとご存じですか？ 【質問４】ＰＴＡで行っている（行っていた）ボランティア活動をご存じですか？知っている活動を教えてください。（複数選択可）

【質問５】令和４年度以降、ＰＴＡのボランティア活動に参加したことがありますか？ 校内草取りボランティア

校内花壇水やりボランティア

学校農園お手伝いボランティア

運動会ボランティア

交通指導員代行ボランティア

読み聞かせボランティア【R4、R5】

ベルマークボランティア【R4、R5】

授業サポート募集（ミシン、町探検、安全教室等）【R4、R5】

知っている活動はない

214(70.9%)

59(19.5%)

29(9.6%)

299(99%)

3(1%)

117(38.7%)

185(61.3%)

1/12



【質問６】上記質問で「参加したことがない」を選択した方にお聞きします。ボランティア活動に参加しなかった理由をおしえてください。（複数選択可）

【質問７】今後参加したいと思うボランティア活動を教えてください。

【質問８】現在行っているボランティア以外でPTAとして実施してみたいボランティア・その他活動があれば教えてください。

水泳などの見守り等ボランティア、行政等への要望（ラーケーション、通学路への防犯カメラ設置や冠水箇所の修繕　等）

芸術鑑賞教室

ベルマーク

ベルマーク

以前やっていたベルマークを自宅でできるなら協力したい。 特にございません。

授業中の先生の補助 調理実習サポート、ミシンサポート

子供の活動が見られるものや、一緒にできるもの 読み聞かせ
社会的な流れとして働く母親が増えてきている中で、PTAは報酬制もしくは外部委託にしたほうがいいのではと思います。今役員の皆様には

大変な仕事を担っていただき、心より御礼申し上げます。

特になし。参加できていないことに、申し訳なさは感じています。また以前参加したことある身としては、ボランティアの方の特典を作って

はどうかな？と思いました。例えば、音楽会は最前列を優先します。とか、運動会はテントに入って休めます、など。

休日、または持ち帰りなどでできる作業があれば参加したいです。土日で草むしり、図書関係でしおりを使ってわたす、カーテンの洗濯、な

ど。

PTA会員ではない

日程が合わない

仕事があり参加できない

魅力的な活動がない

ボランティア活動に参加したくない

その他

・0歳児の赤ちゃんがいるため

・転校してきてまだ把握できていない

・自分が参加しなくても足りてると思ってた。

・仕事柄難しい

・専業主婦で時間があってもやらない方もいる中、残業あり月～土曜フルタイム勤務を調整してまで関わるほど、ボランティア精神を持ち合わせていない。

・未就園児がいるため

・知り合いがいないので不安。

・体調不良により

・娘がそもそも不登校で登校している日が少ないのと自身がパニック障害を患っておりお仕事に確実に責任を持てなくてご迷惑をおかけしてしまうため。

・海外から4月に転入してきて、5月から夫が海外に単身赴任となり生活に慣れるまで参加できませんでした。

・支部⾧で参加していると思っているため

・強制でないため。参加方法、実際の内容がよくわからないため。知り合いがいないため。

・気がついた時には申し込みの締め切りが終わっている

・募集が分かりづらい

・手の骨折

・今年転校してきたので

・スクリレの登録をし忘れていた

・知らなかったから

・子供が嫌がる。

・下の子を預けられない

校内草取りボランティア

校内花壇水やりボランティア

学校農園お手伝いボランティア

運動会ボランティア

交通指導員代行ボランティア

音楽会ボランティア（現在は本部スタッフのみ）

全校遠足ボランティア（コロナ禍以降実施無し、今後実施する場合お手伝いが必要となります）

芸術鑑賞教室ボランティア（コロナ禍以降実施無し、今後実施する場合お手伝いが必要となります）

参加したいボランティアはない
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【質問９】ボランティアの募集をアプリ「スクリレ」を通して行っていることを知っていますか？ 【質問１０】ボランティアの募集方法についてご意見をお聞かせください。

【質問１１】上記設問で回答した理由をお聞かせください。

アプリが楽だから
手間がかからないので良いが、アプリのアップロードや再ダウンロードに気がつかずにいたため今年はお手伝いできない期間があった。（アプリのみだと応募があることにも気がつかない）
強制的なPTAでないところが他の学校と違い、良い所だと思うからです

ボランティア募集を続けるなら、アプリが応募しやすいと思う。

懇談会出席できない方などいるため

特に異論がないため

アプリが素早く、回答しやすいため。

決めるなら時間を考えてほしい

使い慣れてまいりました。いつも感謝しております。ありがとうございます！

集約がしやすいと思うので

今までの募集方法はわかりやすく、気軽に参加しやすいため

アプリの方が取りまとめしやすそうだから。ただ希望者が減っているため、状況によっては変えざるを得ないと思う。

フルタイム雇用が増えボランティアも、継続が難しい面もあると思うができる時に可能なものをやれると良いと思う

数は減っているかもしれないが、今までほとんど応募していて本部側が働きかけてくれているせいか水やりは4枠を2人でやる程度ですんでいるから。

わかりやすい

なぜボランティアになったのか、なぜ応募が減っているのか、を考えれば、活動を減らしても良いのかと思う。

アプリの方が手軽なので。去年までは何度か参加させていただいていました。新たなアプリに登録していなかった為、今回のアンケートのお知らせがくるまで今年度のボランティアをやっていなかったことに気づきませんでした。新たなアプリについて見落としてたかもしれません。

登録方法再度流していただけると有難いです。

経済的に仕事をしないと生活ができないため、希望者でしていただくのがいいと思います。そのために行事がなくなっていくことも、残念極まりないが、自分が協力できないため致し方ないことと受け止めています

現状のやり方に不満がないから

強制的に役を決めるのはおかしいと思うので、出来る方が出来る範囲でやった方がいいと思う。

上記の方法での募集、回答が一番スムーズで負担がないから

やりたい方にやっていただくのが一番だと思うから

アプリなら気軽にできるから

アプリ等を利用するのが手間がなくいいと思う

ボランティアをすることのメリットをアピールしたほうが良い。

予定確認しながら時間や場所を問わずに応募できるから。

必要なボランティアすぐにわかるから

もう少し今のやり方で様子をみる

空いている時間を使って簡単に応募できるため。

時代的に共働き家庭が多く、お手伝いしたい気持ちはあるけれど、なかなか思うようには動けないというのが現実だと思う。なので半強制は困る。もちろん子供の行事の存在も大事。であれば外注を考えてもよいのでは？一人数百円徴収した場合、どの程度の事ができるかはわからな

いが…。

自分の都合で日程を選べるのが、大変便利だから。もう少し申込み期間が⾧いと助かります。

足りない場合、参加した事のない人で半強制参加としたらいかがでしょうか。その場合、2ヶ月前位の選出が必須と考えます。

水やり、草取り等は生徒が持ち回りで行えばいいと思うから。

239(79.1%)

63(20.9%)

191(63.2%)

41(13.6%)

56(18.5%)

14(4.7%) その他
4.7％
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ボランティアであり強制ではないため

仕事を理由にすることはよくないですが、実際に時間的にフルタイムの仕事で参加するのが難しいです。その分、ボランティアでやって頂いているのは本当に感謝してます。無理かもしれませんが何か報酬があればやりたい人が増えたりするのかな、、、個人的にPTA会費が上がって

でも今まで同様ボランティアだとありがたいです。

懇談会にかかる時間を無くすため

アプリの方が利用しやすいから

別クラスのママとも打ち合わせて応募したい時もあるため

強制的に決めるのは辛い家庭もあると思うので希望制がいいとは思う。ただボランティアの人数が集まらない時は、学校からもアナウンスしてもらうなどして、足りていないことを知らせて募ってもいいと思う。

内容の確認も応募もしやすいので自分は今のやり方が良いと思っています。懇談会で決めるのは時間がかかりそうなのであまり望ましくないです。

簡単だから

アプリで希望をお伝えできるのはありがたいです。しかし、先の予定が分からなかったり、募集期間に返信間に合わず参加できずじまいの事もあったので再募集や希望状況が募集後にわかると再検討、追加で参加できる可能性が高くなりそうです。。本部の方の負担が増え、申し訳な

いのですが。

懇談会で担当者決めになると顔が見えるし人によっては断れない等実質強制になる

懇談会で担当者を決めるのは強制的な感じがしてPTA活動の理念に反してるように思えます。また今まで通りアプリを活用した方が日程等の確認する際に便利だと思います。

効率よくスムーズに行えると思ったから

時間がかからないで済む

ボランティアなので、希望者がよい。

今まで活動していた人がまた新しい制度で始めるのは面倒だと思った

無理をしてまで存続させなくていいと思います。

今まで通りアプリで良いのですが、スクリレから募集があっても見逃してしまう事が多かったので、アプリだけでなく、メールも届くともっと良いと思います。

出来る人が出来る時にやればよいと思うから

わかりやすい方法で良いと思う。

曜日時間等都合がつきやすいため

仕事だったり兄弟の対応だったり、家庭内での状況が変わるので参加できるようになったら応募したいと思う。

懇談会に参加できないので、くじ引き等で決められてしまうとボランティア日に仕事が入ってしまっているとボランティア日に活動出来なくなるため。

活動日と自分の休みが合えば参加はしたいので、新学期に年間の活動日程表を頂き、シフトを確認して希望の活動に参加と、用紙返信もありかなぁ～とも、思います。参加人数が不足した際は、アプリで募集すればよいのでは？

あと、読み聞かせは個人的に人前に立つのが苦手なので無くして頂きたいです。すみません。

応募がしやすいと考えたから

強制的ではない方がよいと思うため。

アプリだと時間場所を問わず対応できるから

アプリでの募集でいいと思うのですが、スクリレに新しいお知らせが入ったという通知がスマホに表示されないので、いつの間にか新しいお知らせが入っていて、たまに開いて見るのですが、既に募集が終わっている事が多くあります。同じような方がいるのではと思うので、通知オ

ンにする方法を周知するといいのではと思いました。馬立募集のアプリがとてもよく、スクリレでは前もって予定が分からず募集の締め切りまでに応募ができない事があるのですが、直前でも応募できると参加しやすいと思います。

基本は希望者で進める形で良いと思います。アプリで募集し、足りていない場合はその旨をご連絡、再度募集をかけて頂けると参加の検討をする方もいるのではないでしょうか。

ボランティアとして募集するなら、今までの方法で充分だと思います。

1番効率的だと思う

簡便と推察
ボランティアの方が減っていたり、同じ方が何度もされている現状に対しては改善できたら良いと思いますが、基本的には希望される方が応募されるのが良いのではないかと思います。あまりにも応募される方がいらっしゃらないと違う方法での応募を検討することになってしまうの

かもしれませんが……。
活動の実態を広く周知できるため

懇談会などで決めるとなるとまた強制、押し付けのような雰囲気になるのが嫌なので

押し付けも嫌ですし、嫌々に渋々と活動していただくのも感謝できないですし…。気持ちよく運営していただくためにはやはりしっかりと責任を持ってしてくださる方、常識のある方にお願いしたいです。何度もやるのが嫌な方は誰もいないからって何度もしなくて良いと思います

し、本当にボランティアに生きがいが感じられるくらい学校や活動が好きで、やりたい！という方に安心してお願いしたいです。参加したくても参加できない、ご迷惑をおかけしてしまうような目には見えないしご理解していただきにくい心の病を患っている家族もいることを、ご理

解いただけたらと思います。

共働きであるため、勤務の状況により参加できるボランティアを選択できるため

私事ではありますが、本人や兄弟の体調不良で仕事を休むことが多く、その他授業参観や懇談会で休んでいるため、現状これ以上仕事を休むことが難しいため。

懇談会に参加出来ないご家庭もあるかと思うのでアプリのがいいのかなと思いました。

1番皆んなが見て、回答しやすいから

懇談会は参加できない人もいるので、その場で決めるのは難しいと思うからです。

出来るだけ簡単なやり方で募集できて、先生の手をわずらわせたくないと思うから。
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草取り・水やりは、ボランティアが集まらないようですので、上記の方法でも良いのかなと思いました。

完全に自らボランティアに参加するだと今年度のような状況になってしまうから上記のような回答をしました。現在5年生の娘の上に高校3年生の息子がいるので息子の時は6年間、1人何かしらの係や役員をお引き受けしましょうというPTA活動だったので現在のようなボランティア制

で大丈夫なのかなぁと心配してたくらいです。我が家も共働きなので活動の時は仕事を遅刻や早退しながら係の活動に参加してました。仕事を抜けるのも心苦しいし、大変抜けにくいお仕事の保護者もいるとは思います。でも誰かがやらなきゃのことはやはり子をもつ親として、しょ

うがないなぁという気持ちだとしてもやるべきだと思います。そんなこと言っている私も読み聞かせボランティアしかやってませんけどね。なので

PTAの負担が大きくならないほうが保護者としても活動に参加しやすいし続けやすい。学校もPTAにお任せという形は好ましくないので、把握していて欲しい。

誰かやるかな？という考えの人が多そう。

スクリレと学校のアプリが別で、わかりにくい。

学校がやってもらいたいことなら学校が募集すればいいと思う

ボランティア募集だと集まらないので、係として決めた方が良いと思うので。

アブリでもいいですが、スクリレの通知が気づきにくいのでもう少しアブリの改善をお願いしたいです。あと学校からの通知は見てる人が多いので、そこに加えてもらうのも良いと思います。

ボランティア制になってからは、人任せにしてしまい参加することが減ってしまいました。やはり、クラスの中で係を決めることは必要かもしれません。

ボランティアだけでは足りないと思います。年一回ぐらいはPTA活動に参加すべきだと思います。

春先に予定が出ていた方が、会社に休みを申請し易いため。虫、爬虫類が苦手なので畑や花壇清掃は参加し難い。

係りの仕事は負担が大きくないと思うので、仕事内容に合わせて、必ず年に一度は、どの家庭でも参加する。ボランティアではなくなってしまうがそうしないと不公平感が出てしまうと思う

係とした方が良いと思うから

二中のやり方の方が草むしりや水やりは集まると思う

希望制だと改善にならないから。

今まで通りなら人数は確保されないと思うため

アプリの方が簡単だと思いますが、当事者意識が薄れたり、見逃したりすると思います。懇談会の時に決めた方が、意識が高まり、より多くの人が活動に参加してくれるのでは　と思います。

応募者が減っているのなら、違う方法を試した方がいいと思う。

今残っている業務も、更に作業自体と人数を必要最低限まで絞り込み、完全ネットくじ引き当番制にする（or学校で子どもにくじ引かせる？）作業マニュアルを作り込んで、それを読めば、当選者が、誰にも何も質問しなくても、当日業務を遂行できるようにシステム化して、役員を

廃止できたら理想。（人数を絞り込んている分、当選したのに代理も立てず業務をボイコットされると破綻するため、実名をさらすなどの何かしら罰則を課す必要が出てくるかもしれない。）ベルマークのように、なくしても問題ない業務は他にないか。（農園整備や音楽会の誘導

は、生徒が運営できるように学校が企画教育するのは難しいのか？）保護者にしかできない、なくすことが不可能な業務があり、その負担が、善意ある一部の方へ、不満を覚えるほどに偏っているとしたら、ボランティア制は無理なのだと思う。だからといって、また半強制入会に戻

るのも、せっかくの先進的な取り組みが、もったいない。各教室で役員が決まるまで帰れないあの不快で無駄な時間を再開してほしくない。ネットくじなどで公平、簡便に決めてしまえばいいと思う。新座二中はクラスで3人を割り箸くじで即決しているが、有無を言わせず、揉めて

いるのもみたことはない。

アプリだと会員のみなので懇談会などで周知すると会員が増えたり活動が周知されると思います。

ボランティアに参加できる日があっても、きっと誰かがやってくれるだろうと思ってしまいます。今まで2回役員の仕事をしましたが、集まりやお便りの作成など面倒だなと思いつつ、でもみんな何かしら参加していると思い、1年間活動できました。

現在の参加方法だといつも同じ人が参加している事が多いようなので、平等ではない気がします。何か違うやり方を考えた方がいいのかなと思います。

ボランティアだと参加する人が決まってしまうので1人一回は何かに参加するようにしたほうが良いと思います。ただ前みたいに一つしか選べないと４月にプレッシャーになるので二つ位選べて行ける時に行くようにできるといいのではないかと思います。

また、もし現状のままであれば募集をかけるときに何人募集か、あと何人足りないかを表示してもらえると足りなかった場合参加しようと思う気になるかもしれません。

PTAの方でざっくりこの週、若しくはこの日はこのクラス担当など指定して必ず一回は出るようにするとかはどうでしょうか？今までの1人に付き1役員まで戻すのは負担か大きいと思いますが、1.2回は必ず参加するくらいは皆さん出きるのではないでしょうか？

ボランティアが増えない、同じ人ばかりという問題点を改善する必要があるなら、今まで通りでは解決しないので、懇談会等で立候補又はくじ引き等ででもやる人を決めてしまうほうが良いと思った。

昨年度は応募メールが随時来ててわかりやすかったが、今年度は応募しているのかよくわからず、応募も出来ない

授業ボランティアも含め、平等に1人1回は参加してもらうのがよいのではないか。4月に一通り決めてはどうか。

アプリを通して募集すると人数があつまらないため

ボランティア制だと、どうしても参加されてる方の善意に甘えてしまうため、活動に必ず1回は参加するなど決まりを設ける必要があると感じました。

貰ったスクリレのファイルを確認して期限内に申込む手間が面倒だから。

行事に対して必要なボランティアの人数が足りないのであれば、ボランティアという形で募集するのではなく、強制的に担当者を決めるしかないため。

ボランティア活動があるのはわかっていても、仕事を優先してしまい、積極的に活動しようという気持ちがなかなか芽生えず、決まった方に負担をかけてしまい、本当に申し訳ないです。以前のように年度始めに係を決め、みんなでお手伝いしていくという方法が、平等で1番良いと

思います。

以前のように懇談会で役員等決めるのは、当時は負担であったが、今のように完全に希望者のみでボランティアという形ではPTA活動は成り立たないと感じるから。役員ではなく負担の少ない係活動であれば以前のような担当者を決めるようにしても良いと思う。

同じ保護者ばかり活動しているならば、ボランティアではなく、「ひとり一つの係をやる」とした方が良いと思ったので

今まで通りのやり方で人員が足りないのであれば別の方法にするべきだと思うから

どうしても必要な活動ならボランティアではなく何人必要なのかを提示し、過去行ってきた通り懇談会で決めればいいと思う。 活動、係を絞ってもらって良い改革だったと思う。でもそれで同じ人だけが参加とか必要数が足りないなら平等性にするしかない気がします。

お仕事をしている人は時間が合わない、ではなく、自分の子供のために都合をつけたほうが良いと思う。音楽発表会や運動会など、先に予定が決まっていれば都合がつくのでは？

通知ONにすれば、必ず見ると思う。我が家はoffにしてて気づかなかった

スキマ時間に手軽に応募できるから

今のやり方で参加人数が減っているということなので、違う方法を試してみるということと、アプリを通しての募集だけでなく、プラス懇談会等で保護者の方に知ってもらえる場があれば参加も増えるかも知れないと思ったからです。

アプリだけですとよくわからないまま参加されない方もいらっしゃると思うので、懇談会である程度日程を決めて人員を募ったほうが参加してくれる方が多いのではないかと思います。
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【会員1人につき年間1回は、どれでもいつでもいいので必ず参加するなど、少し制約があったほうがよい。】ボランティア制がよいとはいえ、やはり自由度が高すぎると参加しづらくなると思います。

【アプリを開かないとボランティアの内容が分からないので、ボランティア日時・内容が分かりやすいように募集してほしい。】スマホにクスリレは入ってはいるが、開く習慣がないので、いつ行われているのか分からない

【アプリの使い方がわからない。】アプリで募集、希望者を募るやり方は良いと思うのですが、アプリの使い方がわかりません。セキュリティがしっかりしているのは大事ですが、機械に疎い私は応募できませんでした。

【今まで通りアプリを通して募集、希望者が応募に加えて、前年度やってない人は一度はやって欲しいなベースを学校からお知らせ出してもらう】PTAは子供達の為で学校とは発信元が異なるけれど、学校も管轄が別だからと言わずにお知らせ出してくれたら角が立たずに全保護者に

も状況が伝わるし時々なら良いのでは。

【便利なので、今まで通りアプリを希望していますが、同時に懇談会の際にもその場で募集を受付けたり、人が集まらない時には通学班LINEで宣伝をして、アプリでスルーしてしまう人に働き掛けると少しは違うのかな？と思いましたが、それはそれで役員さんの負担増にもなるので

悩ましいです。】ボランティアの人数が増えることを期待したいからです。

【PTA廃止】今の時代共働きの家庭が多いので、PTAがいないとできない行事はやらなくていいと思う

【外部委託する】同じ方が何度もやるのは不公平だが、強制的に決めるのも難しいので、お金を払ってでも外部委託するのがいいのではないか、と思います

【ボランティアをやめる】最初からボランティア制は反対。不公平になるから。予想通りの結果といえる。

【ひとり一回などの呼びかけ】日程決めなどは時間がかかってしまうため、一人一回のきまりなら周知のみで本部の方の負担は少ないかと考えました。

【集まらないなら一般からのボランティアも募集する】存続させたくても人が集まらないならオープンに募集するしかないと思う

アプリでボランティア募集をしているのを認識していない人もいるので、ホーム&スクールの方が全体に募集を周知させることできるのではないか？

今のアプリは募集時期がわかりにくいから。

【外部依頼】負担軽減

【ボランティアはやめて、業者に全て頼んでほしい。】ボランティアに参加する人が少ないから。

【外注する】ボランティアに頼らず、きちんと対価を払うべきだと思うから。本当に必要な内容であれば費用負担の上昇は構わない。

【ボランティアで無理ならば有償対応にする。】仕事上、学校行事（懇談会学年毎に別日）で休むたけで時間を作りづらいため。また、お金で解決できるならやってもらってばかりいて悪いなという罪悪感や申し訳無さが減り不公平感はうまれない。

今まで通りのアプリと合わせて、学校のアプリでも募集をすれば、全員に周知されるのでは

アプリで集まりにくいのであれば、学校から伝わった方が確実で人数も集まりそうだから。

いろんなアプリが増えすぎて、見過ごしてしまうことが多いのと、連絡が遅くて仕事の休みがとりづらい

PTAに加入していない場合でもボランティアは出来るのではないか。

PTAと学校が違うアプリだと見逃しやすいから。1つになったら見逃しが減ると思います。

アプリが変わってからイマイチ現状がわかっていなかったので。

一番周知できそう

気づいたら、アプリが初期化されていて、再登録できず、エントリーできない状況です。

PTA本部に負担があり、PTAに加入してなくても参加できる方法として、学校を活用するのも手かと思う。

学年単位で日程を決めて懇談会で担当者を決めるならば、ボランティア制というシステム自体がブレてくると思います。

アプリを通じると分かりにくい。締め切りの意識が希薄になる。

今まで通りのアプリと合わせて、学校のアプリでも募集をした方が全員に周知されるのではと、思いました。

スクリレを確認することを失念してしまうので。

アプリだと気付かない事も多く、義務感もわきにくい

学校のアプリ、学童のアプリ、PTAのアプリをこまめに見る習慣がないため。

学校から募集の方が多くの人が見ると思います

アプリを使うと管理者が必要になるので学校から募集してもらい、自由参加にしてもよいと思います。

どうしてもPTAからになると、抵抗がある人がいると思うから。

アプリを開く習慣がないので手紙で連絡が欲しい。

アプリだと忘れたり覚えてられなかったり少々不便

学校から学年、クラス単位で募集したほうが参加しやすそうです。

スマホをあまり見ない。

PTA用のアプリだと、通知に気づかない人もいると思います。学校からのホーム&スクールに統一できれば、そちらの方がいいのでは。

安全面等で難しいのかもしれませんが…例えば在校生や卒業生の家族に限るとして、祖父母やご近所にお住まいの親族の方等に地域ぐるみでボランティア参加を募集する。時間に余裕があり、まだお元気な高齢者や定年後の方が沢山いらっしゃると思います。

アプリを開く習慣がないため

学校からの募集のほうが気が付きやすいです。

今まで通りに加え、学校からも募集してもらう

効率が良いと思うから

昨今共働きの方々が増えている中で保護者の動きにも限界があると思います。かと言って有志の方々でやっていただいているボランティアも減っているとなるとそこへの負担もでかいと思うからです。

アプリだけより発信力が強いと思うから
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【質問１２】PTA本部にて行っている以下の活動内容をご存じですか？知っているものすべてにチェックをつけてください。（複数選択可）

【質問１３】PTA本部の活動で興味があるものはありますか？

【質問１４】上記で「ある」と回答した方は、興味をもった内容をご記入ください。

地域委員会 地域委員会

地域委員会 学校行事の手伝い

学校や行政への要望 学校行事のお手伝い

行事のお手伝い 学校行事のお手伝い

学校行事や、登下校の見守り 行事のお手伝い、広報誌の作成

会計 ココフレ

地域委員会 学校運営のお手伝いには興味はあるが現実的に仕事をしながらの活動は難しい。ボランティアで協力できたらと思います。

監査 学校行事のお手伝い

地域委員会 学校行事のお手伝い

花壇の水やり 監査

広報発行 水やりや草取り

本部までのお手伝いはできず申し訳ないのと本当に感謝しております！ボランティア活動に人数が足りない場合は参加させていただきたい思いでおります。

【全役職共通】運営委員会への出席、学校行事のお手伝い（運動会／音楽会／全校遠足／芸術鑑賞教室）、給食試食会の開催

【会⾧】運営委員会の取りまとめ、学校運営に関わる会議への参加（学校運営協議会／学校給食運営協議会／学校保健委員会）、学校外での各会議への参加（市

PTA保護者連合会／ふれあい地域協議会／ココフレ実行委員会）

【副会⾧】各ボランティアの募集等

【監査】監査業務（学校給食監査／学年別監査／PTA監査）

【監事】PTA資料作成、印刷業務、広報誌「ひろば」発行

【会計】PTA会計業務

【地域委員会】地域委員会の統括（通学班編成・管理／班旗購入／１１０番の家・資源回収設置場所の管理）

役職ごとに担当が分かれているのは知らなかったが、本部の活動内容は知っている

知っている活動はない

33(10.9%)

269(89.1%)
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【質問１５】PTAの活動報告や運営委員会の議事録、ボランティア募集のお知らせなど大和田小学校ホームページに掲載されているのを知っ

ていますか？
【質問１６】PTAは必要だと思いますか？

【質問１７】上記設問で回答した理由をお聞かせください。

子ども達のためや学校との連携のために必要だと思うのですが、私自身が積極的に参加できていないので、PTAの活動がやってくださる方の負担になってしまうと申し訳ない気持ちになります。

子供の活動全てを学校にお願いすると先生方の負担が増えるから

PTAがあるからこそできている活動もあるから

子供達の学校生活のためには必要だと思う。

学校行事等の運営が成り立たないから。

学校の活動をサポートできる存在であるため

負担があるかと思うが出来る人がだけだと不公平な気もするけど、ないと困ると思う。

先生の手が回らない領域について、PTAが活動している意味が大きいと思うから。但し、外注する体制に変更することも可能だと思う。（費用は親負担となることに合意が取れれば）

学校と生徒をつなぐ機関としてあった方がいいと思います。

PTAの方々のおかげで色々不自由なくまわってると思うからです。

子供達のために全面で活動してくださっているのがわかるので、なくならないで欲しいと思っております。

横のつながりは必要なのでPTAはあった方がいいとは思うが実際に自分は協力できる部分が少ないのと担い手が少ないので一部の保護者に負担が偏っているので継続が難しいとも思う

先生だけでの運営はやはり時間的にも業務的にも無理に近いと思う。先生に投げるのではなく少しでもいいので子供に関わる行事に保護者も参加したほうが良いのではないかと思う。

学校側だけで運営するには負担額大きいと思うし、回らないんじゃないかと思うから。

PTAの活動は簡単に無くしてしまえるようなものではない、かといって学校に任せるには先生方への負担が増えすぎて本来の業務に差し支えると思うから

子供の学習環境にも良いと思うので

最低限でいいので、学校教育に親も参加していくべきだと思うため。

必要だと思うが働いてる人も増えてきたため外部にお願いするのがいいと思う

なくなったら学校全体スムーズな行事運営、細やかなサポートがなくなるので先生方、最後に子供達に影響が出るのでは。ただお花の水やりは全クラス持ち回りの当番制を作って平等に子供達にやってもらったらPTAの負担も減るかも？子供達にとっても良い経験、心の成⾧につなが

ると思うのでただ負担をかけるわけではないから良いと思う。

特に無し

保護者と学校を繋ぐ組織が必要だと思うから

行政や教育委員会、学校と同じテーブルで意見交換ができるため。

活動自体は昨今の家庭環境では大変だと思いますが、学校環境の中に親が介入する義務はあると思うから。

学校と一緒に子どもたちと関わりを持って成⾧を見守りたい。

やはり子供達の行事等、安全で安心して行う上でＰＴＡでの活動は必要不可欠だと思います。

教員の負担軽減のため。

学校の先生方もですが、PTAのみなさんのおかげもあって、いろんな行事が円滑にすすんでいると思います。もしPTA廃止となると、そういった行事がどうなるんだろう？と思ってしまいます。学校の先生だけでは、手が回らない部分があると思うので、そこを保護者で協力してお手

伝いしていかないと、子供たちにとっても良い環境での学校生活が送れないのではないかと思います。そのためには、誰かが中心となって運営していかないと成り立たないかと思うので、PTAは必要かと思います。

子どものために保護者と学校が協力することが子育てする上で大切だと思うから

104(34.4%)

198(65.6%)

82(27.2%)

56(18.5%)

164(54.3%)
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今は、代行みたいな企業？もあるようですし、仕事を休んでor半休してまでは…と考えてます。もちろん、PTA役員の皆さまが活動して下さって先生方の協力あって、特に音楽会・運動会が行われている事に感謝しています。委託できる分、役員の保護者のプレッシャーや負担も減る

のかなぁ～と思います。もちろん、その際 発生する費用も考えなければいけない課題もありますが…

保護者がかなり負担になっている。学校からの要請でボランティア制にしたほうが、参加率は上がると思う。

活発的で人付き合いの上手な方が参加されているイメージです。人付き合いが苦手で人見知りなので上手く集団に馴染めません。

母子家庭で育児と家事と仕事でそれ以上手が回らない

PTAが無くても機能している学校もあるから。

仕事をしている保護者がほとんどの中、必要な理由がわかりません。

必要性を感じないから。行事で手伝う人が必要なら学校側から募集をかけて、集まらなければくじ引きとかで良いと思う。

必要な機能最低限を運営する方向が良いと思う。会合に出る時間的な余裕が無い人が多い時代になったと思う。デジタルを活用すれば、参加はできると思う。

みんなが無理してやるものではないと思うから

今は共働きの家庭が多くいるなかで、都内などでもPTAをなくす方向の学校が増えていることもありPTAの在り方も考えていくことも必要になっている時代なのかな、、、と。かといって無くしたことで今までの業務を誰が？となると何も言えず、、、。勝手な個人的な意見にな

り、、、すみません！

共働きの家庭が増えた今、仕事を休んでまで参加する意義があるのか分からない活動が多い。運動会、授業、遠足等、学校が手伝って欲しいのであれば、学校から要請してもらえたら参加したい。時代かと。

共働きで負担が大きい、職場も限られた人数で思うように休めない、誰かがやって誰かがやらないのは不公平と言う方がいるなら、ボランティアの活動を減らすべきではないかと思います。子どもと関わりたくないわけではありません、負担が大きすぎるのです。

行事なども行けないくらい職場も人手が足りていない、それが現状です。

少子化も進み、保護者も共働き家庭が増えている中でPTAの活動自体が厳しいものであると思います。ボランティアにするにしてもこれから児童数は減少傾向にあると思います。そうなると有志の方々の負担も大きくそこでも問題が起きると思います。

確かに保護者の関わりは大事ですが時代に合わせ変化していく事も大事なのではないかと感じています。

ボランティア業務の振り分けだけでいいと思う。監査、監事は要らない。もしくはアプリがあるのだから紙ベースは廃止すべき。地域委員会も、資源回収の必要性が分からない。ベルマークとかも要らないと思う。どの役職も余計な仕事が多すぎる会⾧もそんな会議とか出席してPTA

に何か還元されてるのか？ボランティア制はホントに良い。できる人が出来ることをやるので気楽に応募出来る。

あると強制になり不満が多い

共働き家庭が多く活動に参加できないため。

各家庭の事情や時代の状況が昔のシステムに合わないと思う。子供達のためにという思いはあるけど親たちの意識の足並みも大分バラつきがあるように感じる。必要なら根本から組み換えていかないと継続は難しいと思う。

運動会も全校遠足も学校行事は必要ないと思うから

子供の生活はPTAなしでも周るから。

昨今PTAを解散している地域が出てきている。見直しを図るべき。

まとめ役は必要だと思うが、学校行事の他に何度も仕事を休むのは難しい。

PTAがある事で学校と保護者間でのやりとりが円滑になり、バランスが保たれていると思います。本部の方の負担だけが大きくなるのも違うと思うのでこのようにアンケートで振り返る機会があるのはありがたかったです。PTAに参加する意識づけにもなりました。

学校の負担が増え、子供達へ目が回らなくなると思うから

人が集まらず同じ人に負担がかかっているから

生徒自身でできることまでボランティア、お手伝いの必要はないと思う。共働き家庭が増えている中で活動自体が現実的ではないのではと思う。

負担軽減

本部役員の皆さま、いつもありがとうございます。子どもたちのために必要な活動は分担して行ったほうが良いと思っています。お手伝いできることがあれば、お声がけください。

学校生活をより良いものにするのに、あった方がいいと思うし、先生方の負担軽減になると思うので。

結局、水面下で活動されている本部にだけ負担がいっている気がします。

自分は子供たちの学校生活を少しお手伝いしたい、校内の様子を知りたいと考えてボランティア活動に参加しています。いろいろしていただいている事に感謝の気持ちもありますし、完全に無くしてしまうとどのようなデメリットがあるか分からないのでPTAは必要だと思いますが、

事情があって参加できない人が多いのも理解できるので存続が難しいのもやむを得ないとも思っています。

仕事等の関係でPTAの活動が親の負担になるようなら外部にお願いしたいです。

先生たちだけでは担えない部分を親が担う意味で、必要かと思います。

保護者のサポートは必要だと思うので。

保護者もできる限り協力すべきと考えるため。

必要と思いますが、ボランティア制になってからはPTA活動が見えないところもあり、現役員さんに全て放り投げてる方がほとんどだと思います。

支部⾧を経験して、本部の方々の献身的な活動を間近で拝見し頭が下がる思いです。ボランティア制となり活動に参加されている方とされてない方の二極化は悩ましい所ではありますが学校、地域と保護者との架け橋となる組織ですし、なにより児童のための活動だと思うので。

子供たちの安全に関わることや、学校生活がより良くなるような活動は、このまま無くさないでほしいと思います。

子ども達の活動がより豊かになるためには、先生方に全て委ねるのではなく、親も積極的に参加すべきとは思います。が、実際に活動となると、親しい人がいなくて雰囲気が分からない事もあり、参加するのを躊躇してしまいます。

児童の学校生活をより豊かなものにするために必要だと思う

学校に子供を通わせている限り学校任せではなく家庭も協力すべきだと思うから

運営機関がないと先生方に負担が多くかかったり、子供達の行事の縮小にも繋がりそうだから。

先生にお願いできることは限られていると思います。少しでも子供達の学校生活が実りあるものになるためには、私達保護者の協力が必要だと思います。
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PTA有無の違いが、子ども達、学校、保護者にどの様に関わるのか？よく分からないので。また、ボランティア制をいい事に特に本部の仕事をやってくれる人の善意に甘えて、負担を押し付けてしまっていないか？気になっています。

皆さんそうだが、仕事でなかなか時間、予定が合わせられない。子供の習い事などもあります。学校の活動が必要なのも承知していますが、そこもやっていかなくては行けないとなると、正直負担も大きく。難しく思います

子供のためとはいえ専業主婦を前提としたボランティア活動は限界だと思うから

親が無償でやるのではなく、お金を払って業者にお願いしてもいいと思います。

全くないと学校が大変になるし、あってもやらなきゃと考えるから

学校が対応できるかわからないため

近隣の学校でPTAや通学班もない小学校があるため、なくても成り立つのかもしれないと思った。ただ、大和田小学校では今までPTAの方々がさまざまな行事に携わっているのを見ているので、これがなくなったらどうなってしまうのかとも思う。

世間にはPTAがない学校もあると聞くので、なくても運営は可能なのかと思う。実際完全になくなるとどういう問題が起きるのかわからないので、必要可否を判断できない。

コロナ前に校外部に所属したことがある。必要な仕事だという認識はある。誰かがやらなくてはならない。ただ、学校の仕事、地域の仕事、それぞれの会議と、拘束時間が多く二度とできないと感じた。大変申し訳ないのですが、年間の有給休暇が、学校行事や保護者会、小学校以外

に所属する子供の行事、子供の体調不良等々で足りなくなってしまう。また学校の先生にも家庭があり、お子さんがいたりと、互いの負担にならないように、みんなの負担にならないように、妥協点を模索できれば…と思わずにはいられない。

今の形がいいが、本部にいる方に負担が多いのはちょっと心配。

必要だとは思うが参加することがむずかしい状況のため。

仕事をしている人がいる以上、協力できることに限りがあると思う。そのうち、嫌々させられていると捉えるなど、考えがよくない方向にいってしまうとおもう。子どものために行事は無くしたくないが、自分が協力できない以上、何も言えない。

昨今の社会では女性活躍社会と促進していますが経済の状況とご家庭の仕事と、実際に子どもがいる家庭の母親は仕事とPTAとやるべき、もしくは子どものためにやりたいけれどやれない事柄に精一杯です。子どものたに行事等を減らさずにやってほしい気持ちはありますがなかなか

時間をとれないご家庭もあるのも理解します。PTAの年会費を上げて、活動に参加する方や、役員の方に給料として還元出来るやり方があるとよいのではないかと思いますが、きっと難しいですよね。奇抜な考えで言うと、いつも母親ばかりが参加しているような印象もあるので、

「父だけPTA」だってあっていいのではないかと思います。　⾧く書いてしまいました。申し訳ありません。

学校行事を今まで通り開催するためにはPTAは必要なのかもしれないが、共働きが増えている中で父母にて存続していくことも難しいため行事を減らすなど取捨選択せざるをえないと思う。ただ行事を減らしたくない人もいると思うので、PTAの必要性についてみんなで話し合うべき

かと思います。

PTAの時代の 新年度役員決めの あの雰囲気を思い出すと、今はボランティア制になり、有り難く感じています。他の小学校の方からは『大和田小は いいね。』と言われます。でも、本部として動いて下さる方、残って下さる方がいるお陰です。ボランティア制を続けていくとした

ら、やはり、1年に1回は…何かしらに参加しよう…という気持ちを持たないといけないかな、、、と思います。でもそうなると、強制みたいになってしまうのかもしれですよね。確かに、いつも同じ方にお願いしている状況であることも、考えないといけないのかなとも感じます。

必要な部分と必要ない部分があると思う

子供が安全に楽しく学校生活が送れるよう、家族として協力していかなければと思うが、学校時間内の活動は仕事上厳しいので、どう参加したらいいのか正直わからないです。

あったほうが子供の安全面的に良いかとは思うけど、正直フルタイムで働く人が増えたら運営していくのは難しいと思う。お金を支払って、他に労働力を求めるしかないかと思う。

いつもありがとうございます。お世話になっている子供のためにできることはやりたいが、誰かが犠牲になって無理にやるものでもないと思います。無理なく過ごせるのがベストですよね。

もしもPTAが廃止になった場合、児童に対するデメリットがあれば知りたい。(学校行事の有無やココフレが利用できなくなったりするのか)

ボランティアの人数が減っているということは時代にそぐわないのではないか、外部委託をして全ての家庭が均等に費用を負担するのはどうか。

共働きも増えPTAの運営が時代に合っていない。会社員が会⾧を務める事は不可能。PTAを解散している所もあるとニュースで見ました。学校側で保護者のサポートが必要な事は係として残して運営していけば良いと思う。

活動が無い年を経験したことがないため、回答するのが難しい。

PTAのない学校も増えており、でも自分にはそのデメリットがまだわからないので。

子どもがお世話になっている学校への貢献はしたいので、できるお手伝いはしているつもりです。その活動がPTAという組織である必要があるのか、はわかりません。他の方法で交換できるシステムがあるのかどうかも分かりません。というのが理由です。

義務でなくなったことは本当によかったと思っています。

私自身が何もお役に立てていないので、おこがましい理由になりすみません。学校の孤立にならない為、又、学校行事が活発に運営する為にも保護者の協力が必要なのかなとは思っています。ただ、なかなか自分自身が携わるイメージが出来ていないのが実情です。

PTAが無くなった場合、どういうところで支障が出るのか明確に分からないから。

草むしりや水やりなどは子どもたちがやればよいと思う。運動会などの手伝いは、学校側からお手紙でボランティアを募れば問題ない気がします

強制のPTA活動は時代に合わないと思うから。

昔と今では親たちの状況が変わっていて、両親共に働いている人が圧倒的に多いので、平日に活動に参加するということが難しい為。

PTAされる保護者の負担が大きいのと、廃止しているところが増えているため。

仕事が休まず都合を合わせることができない。

時間も手間もかかる事を善意のボランティアに無償でお願いするのは難しいと思うので、何か別の方法を模索したほうがいいのではと思います。

共働き等で時間がある人が減っていると思います。やる事をもっと絞ってやれば人数を減らすことができるのではないかと思います。それでも足りないのであればボランティアを学校以外からも募るかシルバー人材に依頼する等で対応してほしい

本部の人に負担がかかりすぎている。ボランティア制にすると、分かっていたことだが、やる人が限られる。野火止五丁目の馬立ですら、やる人が限られていて、児童のためにやるという心が少なく、親側の都合ばかり本部に押し付けている印象がある。

無くてもこどもは困らないし、無理を強いてまで行う内容ではないと思います。

昔とは違って今は共働きの時代、シングル家庭も多いと思います。学校行事まで手伝う余裕はないのが実情です。学校行事がなんで学校側のスタッフでできないのか知りたいし、できるようにするべきではないんじゃないかなって思います。市や、国レベルで考えなきゃいけない気が

します。昭和時代から変わって平成、令和へとどんどん時代は変わっていくので学校体制も変わらないといけない気がします。
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コロナ以降、色々と変化があり、PTAを廃止するところもあるので、外部に委託するなど、考えてもいいのではないでしょうか。もちろんPTA会費の増加になるとは思いますが。

学校行事で保護者の協力が必要な場合は、学校がその都度募集を行ったらどうか？学校行事以外のPTAの活動については、それがPTAしかできない活動なのか、学校では無理なのかどうかが判断できないので、なんとも言えません。

PTA本部の活動にはとても感謝していますが、自分自身が参加するのは難しいため。

会⾧・副会⾧・監査・監事・会計などの役員はやりたくないです。人前で発言したり、取りまとめたり、取り決めたりが苦手だからです。作業のお手伝いはぜひやりたいです。

今年卒業するのでめったなことはいえません。

全く必要ないとは思わないが、無理にさせるのも疑問に思うので

全く必要ないとは思わないが、無理やりさせるのも疑問。会員と非会員で活動費に差をつけるのはどうか（非会員の方が活動費を多く払う）

PTAはなくても大丈夫だとも思うが、運動会や音楽発表会の時には必要だと思うので判断出来ないです。

PTAの内容自体は子供たちが楽しく学校生活を送るためには必要な事だとは思うが、両親ともに働いている家庭が多い中、保護者でそれを運営していくとは時代に合っていない。代行してくれる会社などを検討してもよいのではないかと思う。

PTAが無くなったら、どの様な事に困るのかが具体的に分からない為。

今までPTAの方々のおかげで色々やっていただいていますが負担が大きいのは申し訳ないです。

現在の状況をみるとボランティア制の限界を感じます。全体として必要性があるならばクラスから選出する形に戻すことも検討が必要と思います。

以前のような積極的活動も、大変だけど楽しかった。今はとてもラクな分、子供にとってのイベントが減っているのは可哀想。ただ今の雰囲気を考えると、何も言えない

仕事内容や具体的にどのような必要性があるのかは、参加してない自分にとってはよくわからず、判断できない

仕事があるので活動に参加するのはなかなか難しく協力できそうにない為

ライフスタイルや考え方が多様化しているのでPTAの維持は難しいのではと、感じることが多い為。

詳しいことを知らないため必要不必要の判断がまだできないため

必要だと思うが、PTAを廃止している学校もある為。

協力する人が少ないのは明らか。仕事だ、時間がない等は理由にはならない。全員がなにかやった方が不公平なことはなくなる。ボランティア制にして『やっぱりな』と言う感想しかない。

PTAはあくまで有志制と思いますが、担っている内容が、一部の有志の保護者で行えるような内容には思えません。学校側で専任職員を雇って対応したほうが良いのではないと思います。ボランティアに頼るには、あまりに大変すぎます。

児童のために尽くしてくださることに感謝しております。PTAは負担面がクローズアップされがちですが、環境整備等全児童が恩恵を受ける活動だと思います。全員参加で集金額をあげて運営に関わる方に謝礼を出す、外注するなどでも私は良いと考えています。

運営状況を把握していなかった

学校の運営には必要なのかもしれませんが、仕事を持つ親が多い今の時代に自らやりたいと思う人が少ないのは仕方ない気がするので、学校はPTAがないと困るのであれば何か対策してほしいと思います。

子供たちが学校生活を送る上で行事を円滑にすすめるためには必要だとは思うのですが、PTAは時間も多く要すると伺うので仕事をしながらやり切れるのかと不安も多いため。

必要とは思うが、本部を担う方の負担が本当に大変だと思うので。

本部スタッフの方々の活動内容を拝見して、多くの学校運営に携わっていただいていることに改めて感謝しましす。

負担も大きいのではないかなとも感じました。実際、いざ自分が！と考えると難しさも感じました。ボランティアが集まらない場合は、その行事自体を行わないなどの措置をしていくことも必要だと思います。

PTAのあり方によると思ったので。保護者の協力が必要な仕事に関しては、ボランティアではなく、今まで通り係りとして懇談会で決めたほうがよいのではないかと思いましそ。また、花壇に水やりとか数十分のために仕事を休むのに抵抗がある方もいると思います。募集する案件の

見直しがあってもいいかと思います。以前は１児童につき１係でしたが、１家庭で１係位なら何かしらの協力ができるのではないかと思います。ボランティア制の理念を楽な方に受け止めているのが現状だと思います。

やりたくはないけど、誰かがやらないと成り立たないから。活動は必要最小限でいいと思う。

なくなるとどのような弊害があるのか想像がつかないため。続けるには代わりが見つかりにくく、いまやっていただいている方に申し訳ないと思う。

なくても支障がない催しや、方法を変えられるものもある気がするので。ただ、監査や委員会の会議は、親の目線という意味での意見を伝えるには必要なのかもしれません。PTAを存続させたいという意見が多いのであれば、ボランティア制ではいずれ役員がいなくなる年がでてくる

でしょう。草取りや花壇の水やりなどは、掃除や委員会の時間に子供がやるか、業者に移行してもいい気がしますし。委員会で協議したい内容などは、それこそ、懇談会で話し合うのはいかがでしょうか。とりまとめ役が問題ですが。。。とりたてて問題なのは通学班に関してだと思

います。

時代に合わせて形を変えて行けたらいいと思う

なくなったらどうなるのかがわからない

子どもたちのためにPTAが活動してくださっているのは分かりますが、生活していくために働かないといけなく、平日日中になかなか休みが取れず参加できない家庭も増えていると思うので、どんな事を、どう運営していくことがBetterなのか分からないです

PTAに振り回されて、人間関係に困ったり、体調を崩す方もおります。あまりにも仕事が多いこと、全てが本当に必要なのか疑問です。

自分自身がなかなか参加することが難しいため、やってくれている方の負担が大きい。活動内容について分かっていない点も多いが、今後負担軽減できるよう活動内容の見直しが必要なのではないかと感じるため。

PTAがなかったらどうなるのかを体験したことがないためイメージができないのですが、なければないでなんとかなるのか、そのあたりの必要性がいまひとつわからないのが正直なところです。PTAとは違うのかもしれませんが、保護者と教職員が集って、子どもたちのことやおたが

いのことなどをいろいろ話して接点が持てる場があるといいなと思います。同様に、保護者同士もPTA活動を通してどつながれるといいなと。たとえば何をするのではないけれど雑談してお茶を飲む会とか。

関係性ができてくると、活動をやってみようと思う人も出てくるかもしれませんし、ご縁があって同じ地域に住んでいる者同士、つながれる場ができたらお互い住みやすくなって、ひいては子どもたちのためにもなるのではないかと思ったりします。

１人１回はPTAの役員さんをやるようにと決められて、やっとみんなしぶしぶやっていたので、その縛りがなくなれば、やる人はあまり出てこないかなと思います。PTAに関しては、本当に必要なのかどうか、内容を詳しく把握してないので、すみません、わからなくて。。今活動を

してくださってる方と、みんなで話し合いができたらいいでしょうか。また、やるとしても、親じゃないとできないのか、外部の人でもできるのか、など。。例えば、PTA入会時に、自分が役員やボランティアをするか、自分はできないので、依頼代を払うか選択できたりすると

か。。必要な仕事で、できない分は、お金を払って委託(業者か親か)できたら、いいですけども。。言うほど簡単なことではないですよね。。PTAだけではなく、町内会でもどこでも、役員や委員といった人員不足は深刻なので、ボランティア精神に頼るのは、難しいのではないで

しょうか。続けるなら、給料制にするか、外部委託するか、半強制くらいしか、解決策が思い付かないです。

あった方がいい気がしますが、やりたい人がいないのでは成り立たないので、分かりません。

11/12



子供達の安全安心な学校生活をおくるために保護者が学校に協力することは大切で、積極的に活動に参加していただいている方には、とても感謝しています。PTAの活動が必要か必要ではないかと問われると、どちらとも言えないと感じました。

PTA活動は保護者と職員、地域との架け橋になる存在だと思う。ただ、家庭によって環境が様々で活動できない方もいると思うし、私自身みなさんの先頭にたって指揮できるかというのも難しい。なので、PTAは存続して欲しいと思いますが、無責任な意見なのかと思ってしまいま

なくなっている地域もあるので、なくても工夫すれば運営できるのかという考えもある。その場合の影響がイメージできないので、わからないと回答。

ボランティアの参加が少ない中、本部スタッフの方々ばかりに負担がかかる存続の仕方ではいけないと思っていますし、全国的にPTAが委託や廃止の方向になってきていると思うから。でも学校と家庭の意見交換や登下校の安全など、なくてはならないとも思う。

PTA業務は働く親にとっては、休暇や時間休をを取らないと参加できないものが多く、なかなか難しいです。ボランティア制には賛成なのですが、今年は日程が合わず参加できていません。特定の人が繰り返し参加してくださり、ありがた気持ちもあり、負担がかかるのは申しわけな

いと思っています。PTA廃止の学校などもあるので、廃止という方法もあるのかな、とも思いますが、そうなった場合には登校班の編成や取りまとめどできないので、登校班はなくなってしまうのか、など不安はあります。

難しそうといったイメージがとても強いです。「できる時にできる人ができる範囲で」と聞くと、そのできる人への負担を強く感じてしまいまうのと同時に、すでにできているであろう輪になにもわからない者が手をあげるのは足手まといになるのではないか？といった不安も持って

います。

私自身はパートで働いていて、仕事と家庭のことで手一杯です。とても役員の仕事は出来そうもありません。そういう父兄の方が多いのでは。PTAはあれば安心ですし、役員の方にも感謝しています。けれど役員の方だけに負担がかかってしまっている現状なので、、

子供の成⾧に学校と家庭の連携が必要だとは思います。しかし各家庭の事情もあり、義務となればPTAを負担に感じます。

学校と保護者をつなぐ役目は大事だと思いますが、任せてしまうのも心苦しいというのが本音です。
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